

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 3735.  
Delegado comercial: Teléfono 37334  
Redacción: Pasaje de la Merced 8.  
Teléfonos: 3731 y 37305  
Información: Teléfono 37327.  
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS al M-S  
NUMERO SUELTO 30 CENTIMOS

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Viernes, 8 de Julio de 1938 Núm. 6.786

Dos héroes de la Gran Guerra defienden a la España republicana, sin sentirse ligados por la no intervención: el coronel Raynal y el teniente coronel Dumont

## LA EVACUACION DE LOS INVASORES DE ESPAÑA

# No podrá ser completa hasta diciembre

El arzobispo de York, diez obispos y numerosas personalidades eclesiásticas protestan, en un manifiesto, contra los bombardeos italoalemanes y declaran que el empleo de la fuerza armada es legítimo para imponer el respeto de la ley internacional

Los armadores y capitanes de barcos ingleses rechazan la proposición de Franco, que quisiera «conceder» como única «zona de seguridad» el puerto de Almería

### LA PRENSA ITALIANA HACE RESERVAS AL PLAN BRITANICO

Paris, 7. — Según ciertos círculos oficiosos, Inglaterra, después del éxito conseguido en el Comité de No Intervención, quiere permanecer fiel al plan presentado de retirar los combatientes extranjeros según el plan aprobado. Por tanto, Inglaterra no aceptaría la retirada de 10.000 soldados italianos propuesta por Mussolini, con la finalidad de poner inmediatamente en vigor el acuerdo angloitaliano.

Se destaca en los círculos políticos las reservas hechas por la Prensa fascista italiana a la aprobación del plan inglés. Se afirma en otros círculos políticos que la retirada de los combatientes extranjeros no podrá ser completa hasta el próximo mes de diciembre y, por tanto, el acuerdo angloitaliano no será puesto en vigor antes de esta fecha.

Según las informaciones oficiosas francesas, Chamberlain quiere obrar de acuerdo con Francia y respetar el plan aprobado ayer. — Agencia España.

### MANIFIESTOS DE LOS OBISPOS ANGLICANOS Y DE LOS ARMADORES Y CAPITANES DE BUQUES MERCANTES

Londres, 7. — Ha producido gran impresión en la opinión inglesa el manifiesto publicado por el arzobispo de York y diez obispos anglicanos sobre la política extranjera de Inglaterra. Al mismo tiempo los representantes de numerosas Compañías marítimas, han publicado otra declaración en la que confirman que en todos los medios ingleses se manifiesta un gran malestar en virtud de las indecisiones del Gobierno británico.

El manifiesto del arzobispo de York destaca que habla en nombre de una gran cantidad de seres humanos, los cuales "se preguntan con inquietud, frente a los acontecimientos recientes, qué base tiene la política extranjera y el rearme de Inglaterra". "Estamos convencidos de que, el retroceso de la moral internacional, es consecuencia del abandono por parte de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones, en diversas circunstancias críticas, de los principios en los cuales se habían presentado como campeones. En España y en China nos encontramos frente a una situación que suscita las más grandes inquietudes y se puede prever que una situación parecida se produzca en la Europa Central. Queremos, por lo tanto, que nuestra política extranjera se base en la defensa de la paz internacional." El manifiesto desarrolla la tesis de que la paz internacional se defiende defendiendo los principios morales. El empleo de la fuerza armada es legítima para imponer el respeto de la ley internacional, más legítima para defender la ley, que para defender territorios coloniales o intereses económicos.

También se refiere el manifiesto al bombardeo de los barcos ingleses y protesta contra la falta de medidas eficaces para evitarlos. "La guerra en España y en China constituye violaciones precisas de la ley y de la moralidad. Hay una razón moral para rechazar el empleo de la fuerza armada en una manera general, pero nuestro país está convencido de que no hay justificación para el rearme, sin que el rearme responda a claros principios morales y para mantener la moral internacional."

También ha producido gran impresión en la opinión pública el manifiesto de los armadores y capitanes de barcos ingleses que rechazan la proposición de Franco que tiene por finalidad "conceder" una zona de seguridad en un puerto donde sólo siete pequeños barcos pueden ser descargados en un día. — Agencia España.

### UNA MANIOBRA DE MUSSOLINI CONDENADA AL FRACASO

Paris 7. — Un hecho parece resultar cierto de las informaciones de los círculos oficiosos y de las alusiones de la Prensa francesa, a las que responden las informaciones y comentarios de la Prensa conservadora inglesa.

El Gobierno de Chamberlain, después de examinada la contestación de Franco, en relación con la Memoria de lord Perth, sobre su entrevista con Ciano, ha decidido, no sólo rechazar las explicaciones y proposiciones de

Franco, sino también no continuar las negociaciones particulares con Roma, relativas a la puesta en vigor anticipada del acuerdo angloitaliano sobre la base de una retirada de combatientes que Mussolini propone fuera e independientemente del procedimiento del Comité de No Intervención.

Pero Chamberlain—según las informaciones francesas—ha aceptado controlar la política extranjera relativa a España, de acuerdo con Francia y no proponer al Parlamento la ratificación del acuerdo angloitaliano antes de que el plan inglés sea puesto en vigor, dando resultados positivos.

El intento de Mussolini de separar a Francia de Inglaterra, intento perseguido con la insinuación a Londres de ponerse también de acuerdo con Alemania, ha fracasado, y la comunicación de Mussolini a Chamberlain para una pronta puesta en vigor del plan inglés, por el momento no tendrá éxito.

El Gobierno inglés tampoco reconocerá la beligerancia a Franco, porque la beligerancia sólo puede ser otorgada cuando los combatientes extranjeros sean retirados. La aceptación de la zona marítima de seguridad significaría el reconocimiento de la beligerancia y el Gobierno inglés la rechaza; pero, según algunas noticias, Inglaterra aceptaría la zona de seguridad si fueran varios los puertos en la costa de Cataluña, Levante y sur de España.

El corresponsal en Londres de "Le Figaro" señala el tono de la Prensa italiana frente a Francia, subraya que Londres ha insistido en

Roma varias veces para que reanuden las conversaciones francoitalianas que deben preceder a la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano, y dice que la actividad de la aviación italiana, concentrada en Mallorca y en Génova, son las razones que aconsejan a la mayoría de los ministros ingleses una actitud de energía frente a las peticiones de Mussolini y de Franco. — Agencia España.

### EL MAYOR ATTLEE

Dice que hay que poner fuera de la ley a los aviadores que asesinan a las mujeres y a los niños

Paris, 7. — "Paris Soir" publica un artículo del comandante Attlee, jefe de la oposición de los Comunes, en el que dice que los que asesinan a los ciudadanos con los bombardeos aéreos se han puesto fuera de la ley. El jefe de la oposición inglesa habla de los bombardeos de las poblaciones civiles en España y en China, y menciona los bombardeos de Guernica, de Lérida y de otros pueblos españoles que han sido destruidos sistemáticamente. Attlee dice que es preciso obrar muy pronto, para poner fuera de la ley a los criminales que asesinan a las mujeres y a los niños. — Agencia España.

## EDITORIAL

# Si los invasores no evacúan España dejarán en ella sus huesos

Si el lector fiara en el optimismo de las informaciones de unas Agencias que cobran en buena moneda a la Prensa española comentarios y opiniones que, con frecuencia nada tienen que ver con el interés de la República Española porque han sido cocinados en los aledaños del Quai d'Orsay o del Foreign Office y a veces en Roma y en Berlín, nos creería envenenados por el pesimismo al no expresar nuestra satisfacción jocunda por haber aprobado el Pleno del Comité de No Intervención el plan británico de retirada de combatientes extranjeros.

Somos de los que no creemos que Italia y Alemania retiren sus tropas, su material de guerra y sus aviones de España salvo que Francia e Inglaterra hayan formulado secretamente la petición en términos conminatorios camuflados por el lenguaje diplomático. En cambio, creemos, optimistas impenitentes, hombres de fe en la victoria, que Italia y Alemania tendrán que evacuar nuestro territorio porque llegará el momento en que los combatientes españoles y la retaguardia de la zona facciosa al dar un estallido de rebeldía que se aunarán con la ofensiva del Ejército de la República, determinará un trágico derrumbamiento de las fuerzas invasoras que pagarán el delito de haberse convertido en agresoras del pueblo español, por ser esclavas de sus dirigentes o por ser mercenarios repulsivos perdiendo una vida que debieron sacrificarla para librar a su patria de la abyección en que se ha hundido, dominadas por unos asesinos a los que sólo podían conceder la categoría de estadistas nuestros militares, obispos y aristócratas y una Europa decadente que vive dominada por el miedo, por el egoísmo y por la insensibilidad.

No fiamos ni en el pueblo de Italia ni en el de Alemania, sobre todo mientras no encuentren en las naciones democráticas la ayuda que no han sabido o no han querido prestarnos a nosotros. Se han habituado a la esclavitud y lo que es peor, se han declarado impotentes para librarse de las exigencias de un militarismo que haciéndose la ilusión de una omnipotencia que en ningún tiempo alcanzara se encuentra en los estertores de la agonía y por esta razón recurre al terror para imponer su albedrío. Será preciso que España, elevada al pináculo del heroísmo y de la libertad, con una ejecutoria de abnegación que nunca ha podido ostentar ningún pueblo, haga el sacrificio de millares de sus hijos para que esas naciones que hoy viven obedientes a los caprichos de unos desalmados reivindiquen su soberanía y se hagan dignas de que les tendamos la mano para olvidar sus crímenes.

En cambio tenemos absoluta confianza en la rebeldía de los españoles que tienen que soportar ahora la dictadura de unos militares sin honor colectivo ni personal y el atraco de la soldadesca invasora. Aunque eliminados a millares los ciudadanos dignos, diezmados los contingentes de las agrupaciones políticas y sindicales, asesinados los dirigentes con que contaba la clase media para encauzar y dirigir los movimientos de protesta del pueblo, quedan todavía patriotas que sabrán aprovechar el momento de la caída vertical que sufrirán los traidores, para vengar terriblemente a cuantos han caído por la libertad y por la independencia de España. Será entonces cuando se hará efectiva en pocas horas la evacuación de los asesinos mercenarios de Italia, Alemania y Marruecos que el Comité de No Intervención pretende trasladar a su procedencia invirtiendo unos largos meses. Bien es verdad que cuanto más tarden en irse más cercana estará la hora de su castigo y la de su reposo definitivo en las tierras de España.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL ACUERDO DE LONDRES

Paris, 7.—La Prensa oficiosa comenta en general el acuerdo de Londres con diversas reservas. Después de dos años se ha realizado un progreso; pero no se debe exagerar el optimismo y creer que todas las dificultades han sido ya vencidas. La primera dificultad, según la Prensa oficiosa, es la siguiente: las comisiones internacionales podrán ser enviadas a España a fines de julio; pero ¿pueden proceder al censo de los combatientes extranjeros mientras se combate y las tropas están obligadas a grandes movimientos estratégicos? La respuesta es evidente. La Prensa oficiosa añade que Francia, siguiendo a Inglaterra, debe tomar la iniciativa.

La Prensa derechista y filofascista, naturalmente, se hace eco de los hipócritas ataques de la Prensa fascista alemana e italiana sobre un supuesto sabotaje del plan inglés por parte de Francia y de la República española.

En la Prensa de izquierda sobresalen los comentarios de Cachin y de Blum. El primero dice que la decisión de Londres significa de hecho la colaboración con los profesionales de la agresión. León Blum dice que si la retirada de los combatientes extranjeros fuese efectiva, entonces podría tener consecuencias positivas sobre la situación española y la situación europea en general; pero la puesta en vigor del plan inglés, aun en el caso de que se abra de buena fe y con buena voluntad, necesitará varias semanas. Un periódico inglés ha afirmado que el comienzo de la retirada no podrá lograrse antes del mes de octubre. Hasta entonces pueden ocurrir incidentes peligrosos. Y el expresidente del Consejo francés se pregunta si de aquí a octubre ha de continuar el horror de los bombardeos contra las poblaciones civiles y si, a pesar de las concesiones de Francia, la frontera con Portugal y la frontera marítima de la España facciosa no serán controladas rigurosamente. — Agencia España.

### CHAMBERLAIN DECLARA...

Que el Gobierno inglés no admite el bombardeo deliberado de los buques mercantes

Londres, 7.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición laborista, señor Attlee, ha pedido al primer ministro que formulara una declaración sobre el concepto que le merecen los bombardeos aéreos contra la Flota comercial inglesa.

El señor Chamberlain ha contestado: "El Gobierno británico ha expresado frecuentemente la opinión de que el Derecho internacional no ha admitido nunca el bombardeo deliberado de los buques mercantes y, mucho menos, que la Aviación ametrille a las tripulaciones".

ES LA PRESION DE LA OPINION PUBLICA LA QUE DETERMINA LA ACTITUD DE CHAMBERLAIN

Paris, 7.—Según el corresponsal del periódico "Ce-Soir" en Londres, el cambio de la actitud inglesa ante las proposiciones de Mussolini se debe a la presión de la opinión pública. El corresponsal de "Ce-Soir" destaca que Inglaterra ha rechazado las proposiciones de Mussolini relativas a la retirada de voluntarios fuera del procedimiento del Comité de No Intervención para aplicar anticipadamente el acuerdo angloitaliano; también señala la negativa de Inglaterra, relativa a la zona de seguridad en el puerto de Almería. Otros periódicos destacan esta actitud de Chamberlain como una nueva prueba de que el acuerdo francoinglés es más fuerte de lo que se creía. — Agencia España.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

MAS COMENTARIOS INGLESES SOBRE EL FRACASO DE LAS MANIOBRAS DE MUSSOLINI EN LONDRES

Londres, 7. — El redactor diplomático del "Daily Telegraph", periódico conservador oficioso del Foreign Office, se ocupa de la reunión del Gabinete inglés de ayer y escribe (Termina en la página 3)



LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

Ayer conmemoró el pueblo de la República china el aniversario de la ruptura de hostilidades

El mariscal Chang-Kai-Chek en un manifiesto afirma su voluntad de arrojar del pueblo chino a los japoneses y no cejar en su empeño mientras se sienta apoyado por todos sus conciudadanos

MANIFIESTO DEL MARISCAL

Hankou, 7.—La agencia china Central News ha dirigido un manifiesto, en el cual afirma su voluntad de arrojar del suelo chino a los japoneses y que no cejará en su empeño mientras se sienta apoyado por todos sus conciudadanos y alentado por las potencias amigas de China.

Chang Kai Chek hace un llamamiento a los firmantes del pacto Briand Kellogg y al tratado de las nueve potencias, para que se hagan cumplir las obligaciones contenidas en dichos tratados.

Termina diciendo: "Lucharemos hasta el fin, aunque nos quede sólo una pulgada de territorio y un solo ciudadano chino para defenderla. Ocurra lo que ocurra, nuestra decisión es irrevocable".

COMENTARIO DEL ORGANO DE VATICANO

Ciudad del Vaticano, 7.—El órgano de la Santa Sede, "L'Osservatore Romano", publica hoy un comentario sobre el aniversario de la ruptura de hostilidades entre el Japón y China.

"En este momento—escribe dicho periódico—no se ve ninguna posibilidad de solución a la guerra. Ha sido rechazada toda tentativa de mediación. Aparentemente, las armas son fáciles para los japoneses, pero la capacidad y la voluntad de resistencia de los chinos no se ha agotado ni mucho menos. La única esperanza que queda en este conflicto es un acuerdo que pueda ser aceptado por ambas partes; pero la dificultad consiste en saber quién podría formular con posibilidades de éxito unas proposiciones tales que satisficieran a las exigencias de los japoneses y al sentir nacional de los chinos."

EL JAPON PROTESTA POR LA OCUPACION DE LAS ISLAS PARACEL

Tokio, 7.—El subsecretario de Relaciones Exteriores, señor Horinushi, ha recibido esta tarde al embajador de Francia en esta capital, señor Arsene Henry, rogándole transmita al Gobierno francés la protesta del Gobierno nipón por la ocupación de las islas Paracel.

Se anuncia que esta noche el ministro nipón de Relaciones Exteriores publicará una nota sobre el particular.

LA CONMEMORACION DE LA RUPTURA DE HOSTILIDADES DA LUGAR A MANIFESTACIONES Y DESFILES EN CHINA

Shanghai, 7.—China conmemora hoy el aniversario del incidente de Liukuchiao, cerca de Pekín, que determinó la ruptura de hostilidades.

En todas las provincias no ocupadas se han celebrado manifestaciones y actos conmemorativos en honor de los soldados chinos muertos por la patria y para alentar al pueblo chino a continuar la resistencia contra el invasor.

A mediodía se han guardado tres minutos de silencio en homenaje a los caídos.

Las comidas habituales han sido substituidas hoy por platos de legumbres solamente.

Hankou, 7.—Las ceremonias oficiales conmemorativas de la ruptura de hostilidades, celebradas esta mañana, han dado lugar a emocionantes escenas de patriotismo. Decenas de millares de personas han presenciado los desfiles.

Señalando a la izquierda: don Joaquín Inglés Boix, capitán de Ingenieros; don Daniel Jiménez María, capitán de Infantería; don Rafael de León Camaliong, capitán de Infantería; don Sergio Nieto Saona, teniente de Caballería; don José Ramos Santero, interventor Administración Local y capitán Ingenieros (hoy mayor); don Fernando Retamosa Reyes, capitán de Caballería; don Francisco Reyes Herrera, funcionario administrativo; don José Rodríguez Gómez, interventor administración local; don José Romero Cassat, capitán de Infantería; don José Rosel Esteban, capitán de Infantería (hoy mayor); don Francisco Salcedo Sánchez, capitán de Infantería; don Amadeo Segura Sánchez, ídem; don Juan Soria Navarro, capitán de Artillería; don José María Zaragoza Alemany, interventor Administración Local.

LA CONSTITUCION DEL CONSEJO NACIONAL DE LA INFANCIA EVACUADA

Se ha dispuesto la forma en que estará integrado el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada, que será como sigue:

- 1.º El Consejo Nacional de la Infancia Evacuada estará integrado: a) Por una presidencia, b) Secretaría, c) Consejería de Abastos y Avituallamiento de Colonias, d) Consejería de Sanidad, e) Consejería de Economía y Contabilidad, f) Consejería de Relaciones Exteriores. 2.º El desempeño de estos cargos recaerá en las siguientes personas: Presidencia: Director general de Primera Enseñanza, Secretaría: Enrique Aláiz, Abastos y Avituallamiento de Colonias: Carlos Sanz, Sanidad: Doña Josefa Bastard, Economía y Contabilidad: don Víctor Blanco, Relaciones Exteriores: don Joaquín Cortés.

files celebrados esta mañana, a los que han asistido numerosas personalidades.

En los discursos pronunciados se ha puesto de manifiesto la gran valentía del pueblo chino y especialmente su decidida voluntad de no ceder ante la invasión extranjera.

Todo el pueblo ha tributado un emocionante homenaje a los caídos por la causa nacional.

Al desfilar por las calles las tropas, han sido clamorosamente ovacionadas por la multitud, que gritaba "¡Muera el invasor!". Las escenas de entusiasmo registradas durante la conmemoración de hoy son indescriptibles.

La evacuación de los invasores de España

(Final de la página primera)

que da Memoria de lord Perth, embajador en Roma, relativa a sus conversaciones con Ciano, demuestra que Roma y Londres miran la situación actual en el Mediterráneo de manera diferente. Mussolini insiste en que el acuerdo angloitaliano sea puesto en vigor antes de que el Parlamento inglés tome sus vacaciones dentro de tres semanas. Los ministros ingleses creen que el desarrollo de la situación no justifica una modificación del procedimiento de la puesta en vigor del acuerdo, según el compromiso de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes el 24 de marzo; es decir, que el acuerdo angloitaliano no será puesto en vigor antes del arreglo del problema español. El tono de la Prensa italiana desde hace algunos días, el tono del discurso de Mussolini y las informaciones recibidas sobre la actividad de los aviones italianos de la base de Mallorca, no pueden animar a los ministros ingleses a renunciar a esta condición.

El periódico anuncia que el agente inglés en la España facciosa se quedará por ahora en Inglaterra.

El redactor de otro periódico conservador, el "Times", dice que en algunas Embajadas y en los círculos oficiales de Londres, el acuerdo del Comité de No Intervención ha sido bien acogido porque puede apresurar la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano. El Gobierno de Roma ha hecho conocer con una gestión diplomática normal que cuanto más pronto pueda ser ratificado el acuerdo mejor será. El Gobierno inglés desea la ratificación del acuerdo; pero hay dificultades de una parte y otra. En primer lugar, la guerra de España dura más de lo que creían los dos Gobiernos. Los profetas que habían anunciado el fin de la guerra para el mes de mayo, ahora hablan, por lo menos, de otro año de guerra. Los italianos preguntan qué será del acuerdo angloitaliano durante todo este tiempo. De fuente oficial se sabe que el Gobierno italiano ha pensado en la posibilidad de retirar algunos de sus soldados en España antes del Censo de los combatientes extranjeros.

El periódico conservador también cree que no es posible, por el momento, aceptar las proposiciones de Mussolini. — Ag. España.

¿SUSTITUIRA LORD HALIFAX A CHAMBERLAIN?

Londres, 7.—Comentando el "Daily Mail" la iniciativa por la cual un ministro podría tomar la palabra en la Cámara de los Lores y en los Comunes, dice que para llegar a un terreno efectivo de esta sugerencia es posible que el actual "premier" sea substituido, y se señala al señor Halifax como substituto del señor Chamberlain en la presidencia del Gabinete.

Según el órgano de lord Rothemere, dicha proposición tendría una mayor probabilidad de éxito si el partido conservador—como se cree—pretende elevar al sillón del primer ministro a lord Halifax.

EL COMERCIO INGLÉS

Es mucho más importante en la España republicana que en la facciosa

Londres, 7.—El "Financial News" publica un largo estudio sobre la importancia del comercio de Inglaterra con la España republicana y la necesidad de defenderlo. El periódico se ocupa de los ataques contra los barcos ingleses y dice que el comercio inglés ha sido reducido en una tercera parte desde el comienzo de la guerra. Si los ataques continúan, el comercio inglés con España será completamente suprimido. El periódico observa que Alemania ha ocupado el puesto de Inglaterra en el comercio con la España facciosa, especialmente del carbón. No es verdad que el comercio inglés con la España facciosa continúa, porque en el año último el comercio entre Inglaterra y España era de doce millones de libras y el del carbón de \$46.000 libras. Durante los seis últimos meses, el comercio con la

Berlin, 7.—La colonia china de esta capital ha celebrado un sencillo pero emocionante acto conmemorativo de la ruptura de hostilidades, rindiéndose un homenaje a la memoria de los caídos en la actual contienda. Han asistido a la ceremonia 400 súbditos chinos.

EXPLOSIONES DE BOMBAS EN LA CONCESION INTERNACIONAL DE SHANGHAI

Shanghai, 7.—A primeras horas de la mañana han estallado 15 bombas o granadas en la Concesión Internacional. Los centinelas japoneses han hecho fuego varias veces, resul-

tando muertos tres chinos y heridos otros tres.

Durante el resto de la mañana y primeras horas de la tarde ha renacido la calma, pero no ha desaparecido la tensión y el nerviosismo en las Concesiones, donde las tropas francesas, inglesas, norteamericanas e italianas patrullan por las calles—adornadas con banderas chinas, con motivo del aniversario de la ruptura de hostilidades—mezcladas con las japonesas de los establecimientos y centros oficiales nipones. Todos los teatros chinos y la mayoría de cafés y restaurants se hallan cerrados.

EN PARIS

Los amigos de España han fundado el Centro Cervantes

Paris, 7.—Anoche reunió en una comida a sus socios y simpatizantes, para celebrar su fundación, el Centro Cervantes, que varios intelectuales y amigos de España acaban de organizar, con el fin de establecer entre España y Francia lazos intelectuales más regulares y estrechos y ofrecer al público francés una documentación seria y completa sobre la España actual y la historia en todos los dominios de la ciencia, del arte y de las letras. Presidió el profesor Langevin y asistieron, entre otras muchas personalidades francesas, el sabio matemático profesor Hadamard, Luis Martin Chauffier, Marcel Bataillon, de la Sorbona; el sabio Paul Rivet, Julio Cain, administrador de la Biblioteca Nacional; Jean Cassou y otros. Entre los españoles invitados figuraban el ministro consejero de la Embajada de España, señor Carner; el agregado de Prensa, Massip, y los escritores Díez Canedo, Bergamín, etc. Pronunció unas palabras de saludo el profesor Langevin.—Agencia España.

LA INVASION DE ESPAÑA

El pacto concertado entre Mussolini y los facciosos

Paris, 7.—Algunos periódicos y las agencias de información francesas publican el documento del Colegio de Abogados de Valencia relativo al pacto establecido por el ex general Barrera y Goicoechea con Mussolini para preparar la invasión de España.—Agencia España.

LA CONFERENCIA DEL CHACO

En América hay obispos que invitan a las naciones a olvidar sus odios En España avalan los crímenes de los invasores y de los traidores

Buenos Aires, 7.—Con asistencia de todos los delegados se ha reunido el Pleno de la Conferencia del Chaco.

Después de la reunión el ministro argentino de Asuntos Exteriores, señor Cantillo, hizo las siguientes manifestaciones:

«No hemos perdido la esperanza de poder arreglar el conflicto. Supongo que todo tendrá solución, ya que la paz definitiva es tan útil y precisa a Bolivia como al Paraguay. Por ello debe armonizar sus intereses recíprocos».

Durante la Conferencia se ha desarrollado en la Plaza del Congreso un acto de innegable importancia y altamente emocionante.

Más de 17.000 obreros católicos se han congregado en dicho lugar para asistir a una misa que ha rezado Monseñor De Andrea, quien ha dirigido un emocionante llamamiento a la concordia y a la paz, aludiendo directamente a los ministros de Asuntos Extranjeros de Bolivia y El Paraguay, invitándoles a olvidar pretéritos odios que han separado a sus países. Con la paz entre esos países se afianzaría la de toda América.

El ministro representante del Paraguay ha contestado a la alocución de Mr. Andrea, diciendo que por parte del Paraguay existía la más fervida adhesión a lo manifestado por el prelado y que personalmente había de hacer todos los posibles para llegar a tan anhelada pacificación. Las palabras del ministro señor Báez han producido gran sensación en el auditorio.

El ministro de Negocios Extranjeros, representante de Bolivia, ha manifestado hallarse en un todo conforme a lo dicho por su colega uruguayo.

La emoción subió a un punto indescriptible al darse la mano cordialmente los señores Báez y Medina, ministros del Paraguay y Bolivia respectivamente.

Todo hace esperar que podrá llegarse a una solución definitiva en este viejo litigio del Chaco.

España republicana ha sido de tres millones de libras, incluyendo 750.000 libras por carbón. En los primeros tres meses de 1938 han sido exportadas a la zona republicana toneladas 299.000 de carbón inglés y sólo 30.000 a la zona facciosa. — Agencia España.

LA DEFENSA NACIONAL SUIZA

Una de sus fábricas de armas, depende del capital alemán

Ginebra, 7.—Ha producido gran emoción en Suiza la fusión de la famosa fábrica de armas austríacas Steyr con la fábrica Hermann Goering. La emoción es muy grande en Suiza, porque la fábrica Steyr estaba en estrechas relaciones con la fábrica Soleur, que trabaja en Suiza y que pertenece a un trust internacional. La fábrica Soleur trabaja para la defensa nacional suiza. El departamento militar estudia esta grave cuestión, porque la fábrica de armas suiza depende ahora del capital alemán.—Agencia España.

REIVINDICACIONES DE LA JUVENTUD CAMPESINA

Madrid, 7.—Se reunió el Consejo Provincial de la A. J. A. para discutir acerca de las conclusiones de la conferencia provincial de la J. S. U., a petición de ésta.

Se estudiaron las reivindicaciones de la juventud campesina, siendo, excepto una, aprobadas por el Consejo; y se acordó hacer públicas las siguientes reivindicaciones para trasladarlas a los organismos correspondientes por mediación de los Comités C. N. T.-U. G. T.:

Primera.—Que a las jóvenes campesinas se las dé iguales facilidades, responsabilidad y remuneración por el trabajo que a los trabajadores adultos siempre que su rendimiento sea igual.

Segunda.—Que en las actividades y en el reparto de tierras sean incluidos los jóvenes campesinos combatientes.

Tercera.—Que se lleve al campo toda serie de folletos y publicaciones agrícolas que sirvan para educar profesionalmente a los jóvenes campesinos.

Cuarta.—Apoyar la creación de unas Escuelas Técnico-Agrícolas; movilizar todas las energías de todos los Consejos y Alianzas en la lucha para alcanzar esta mejora y otras relativas a las condiciones de vida y de trabajo.

Fueron discutidas, igualmente, las reivindicaciones de la juventud obrera, conclusión también de la conferencia provincial de la J. S. U. y se aprobaron las siguientes resoluciones:

Primera.—Los Sindicatos y las organizaciones de la Alianza Juvenil Antifascista de acuerdo con la ayuda de los órganos del Estado y del Municipio promueven la creación de Escuelas profesionales adonde acudan los jóvenes de ambos sexos para su preparación e incorporación al trabajo.

Segunda.—Los Sindicatos en vez de frenar la incorporación de la mujer a la producción, fomentan seriamente esta incorporación y se adoptan las medidas necesarias para que la mujer ocupe los puestos que dejen vacíos los hombres útiles para el frente, en la fábrica.

Tercera.—Hasta ahora los aprendices han venido siendo los botones o chicos para recaudos y esta situación debe desaparecer en forma que a los aprendices se les instruya rápidamente para substituir a los hombres movilizados y realizar tareas más útiles para la producción.

Cuidar lo más posible a nuestros jóvenes obreros y obreras de nuestras fábricas, talleres y centros de producción atendiendo más a las necesidades de higiene, alimentación y cultura, dedicando instalaciones de duchas, bibliotecas, escuelas, comedores, etc.

El Consejo provincial examinó los problemas de la recuperación de materiales no utilizados para emplearlos en la fabricación de material de guerra.

Se acordó enviar un telegrama al Gobierno de Unión Nacional ratificando una vez más su confianza plena en el triunfo de la causa.

También se acordó dirigir una carta de salutación y aliento en la lucha contra el fascismo al Consejo provincial de la A. J. A. en Valencia.

Fueron consideradas como tareas ingentes la celebración de mítines de las barriadas y la celebración de uno Central con intervención del Consejo Nacional de la A. J. A.



**EL PETROLEO MEJICANO**

**Se efectúa un inventario para establecer las indemnizaciones que el Gobierno tendrá que pagar**

Méjico 7.—El Presidente Cárdenas ha desmentido los rumores relativos a un arreglo respecto al asunto de las Compañías petrolíferas. Los rumores afirmaban que Méjico cedría los terrenos petrolíferos a las compañías expropiadas.  
El Presidente Cárdenas declaró que se está efectuando un inventario de las mercancías pertenecientes a las Compañías, para establecer las indemnizaciones que el Gobierno mejicano tendrá que pagar.—Agencia España.

Ciudad de Méjico, 7.—Tras una ausencia de dos meses ha regresado a la capital el Presidente Cárdenas.

Hallándose de paso en Puebla, el Presidente ha declarado que son falsas las informaciones circuladas sobre una posible "marcha atrás" en la cuestión petrolífera, restituyendo los pozos de petróleo a las Compañías expropiadas.

El señor Cárdenas ha dicho que no cabe suponer en una restitución abierta, ni encubierta, por cuanto esta cuestión se ha convertido en un pleito nacional.

**EN COIMBRA**

**En unos ejercicios de extinción de incendios, el fuego causó muertos y heridos**

Coimbra, 7.—Durante unos ejercicios de extinción de incendios han resultado muertas nueve personas, y heridas otras tres que se hallan en estado desesperado.

Con estos ejercicios habían de terminar las ceremonias del segundo día de fiestas de la Reina Santa—Isabel de Aragón.

En la plaza de la República se había erigido un edificio de madera imitando una casa de tres pisos. Doce empleados del Ayuntamiento y un niño de doce años se habían instalado en el tercer piso del edificio. Una multitud enorme llenaba por completo la plaza cuando se prendió fuego al edificio. La rapidez del fuego sorprendió a los bomberos, ya que las llamas devoraban la construcción con una rapidez asombrosa.

Los comparsas lanzaban exclamaciones reclamando auxilio y alocados se lanzaron por los balcones.

Las ambulancias condujeron las víctimas al hospital.

Cuando quedó extinguido el incendio se encontraron los cuerpos de dos personas fuertemente agarrados a unos tabloncillos.

**FRANCIA Y ALEMANIA**

**Las negociaciones comerciales**

Paris, 7.—Las negociaciones francoalemanas sobre cuestiones comerciales, parecen próximas a llegar a un feliz término.

Sin embargo, los trabajos de los negociadores no se terminarán definitivamente hasta que se encuentre una solución, que se está buscando con el mayor interés, sobre los problemas financieros que plantea la cuestión de los empréstitos austríacos.

**LOS INTELLECTUALES AUSTRIACOS**

**Nada se sabe de los que han sido detenidos por los invasores de Austria**

Berna, 7.—Veinticinco intelectuales ginebrinos, entre los cuales figuran varios profesores de Universidad, acaban de publicar un manifiesto invitando a la Prensa mundial a esforzarse en obtener informaciones sobre los motivos de la detención de los intelectuales austríacos por parte de las autoridades nazis, y sobre los tratos a que se encuentran sometidos.

**EN BUCAREST**

**Los miembros de la Guardia de Hierro condenados por asesinato, entran y salían de la cárcel**

Bucarest, 7.—Ha sido destituido el director de Prisiones, porque este extraño funcionario permitía a los miembros de la Guardia de Hierro condenados por asesinato salir de la prisión, almorzar en su casa, recibir mujeres y dirigir la acción política desde la prisión.—Agencia España.

**LAS TROPAS ITALIANAS DE ABISINIA**

**Ocupan una localidad en el territorio inglés de Kenya**

Londres, 7.—El diputado laborista Pritt interpellará el próximo miércoles al secretario de Estado de las Colonias para saber si el Gobierno inglés está enterado de que las fuerzas italianas de Abisinia han ocupado, en el territorio inglés del Kenya, una localidad cerca del lago Rudolf.—Agencia España.

**NUEVAS CONVERSACIONES FRANCOTURCAS**

Ankara, 7.—Hoy se han entablado nuevas conversaciones francoturcas entre el ministro turco de Relaciones Exteriores señor Rustu Aras y el embajador de Francia, señor Ponsset, y establecer las relaciones de buena vecindad entre ambos países. Asisten a estas conversaciones peritos sirios y turcos.



**LA SOLUCION DEL PROBLEMA DEL SANDJAK DE ALEJANDRETTA**

Después de una serie de tropiezos en su política exterior, Francia ha logrado un éxito al llegar a un acuerdo con Turquía. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, estrecha la mano al ministro de Turquía en París, después de firmado el acuerdo

**LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA**

**La tercera etapa la gana un holandés**

Paris, 7.—La tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Saint Briec-Nantes (239 kilómetros), ha sido ganada por el holandés Goerit Schulte, con 7 horas, 39 minutos y un segundo.

Se ha clasificado en segundo lugar el belga Eloi Meulenberg, con 7 h., 39 m. y 6 s.

Con el mismo tiempo, se ha clasificado Egli (suizo).

En cuarto lugar, "ex aequo" de todos los corredores, en 7 h., 39 m. y 6 segundos.

Paris, 7.—Clasificación oficial de la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Saint Briec-Nantes (239 kilómetros):

1. Schulte (holandés), 7 h., 39 m. y 1 s.
  2. Meulenberg (belga), 7, 39, 8.
  3. Egli (suizo), 7, 39, 10.
  4. Wengler (alemán), mismo tiempo.
  5. Middeldkamp, mismo tiempo.
  6. Servadel (italiano), mismo tiempo.
  7. Visers (belga), mismo tiempo.
  8. Simonini (italiano), mismo tiempo.
  9. Passat (francés), mismo tiempo.
  10. "Ex aequo", un importante pelotón de corredores, entre los que figuran las principales personalidades de la Vuelta.
- Clasificación general después de la etapa de hoy:
1. Majerus (Luxemburgo), 21 h., 18 m. y 20 s.
  2. Weckerling (Alemania), 21, 18, 52.
  3. Leducq, 21, 19, 12.
  4. Goasmat.
  5. Magne.
  6. Mathias Clemens.
  7. Speicher.
  8. Wengler.
  9. Lowie.
  10. Cosson.

**LA INTELIGENCIA BALTICO-BOSFORO**

**La alianza entre Rumania y Polonia**

Bucarest, 7.—La Prensa, que viene ocupándose del proyecto de una inteligencia Báltico-Bosforo, hace esfuerzos para que quede bien patente que el plan preconizado por Polonia es puramente objetivo y tiende puramente a la creación de una fuerza de resistencia a oponer en todos aquellos casos de ver amenazada su independencia las naciones de la Europa Central y Meridional.

El proyecto debe ser basado en realidades tangibles, dejando al lado todo interés partidista o conveniencia material.

El ex alto funcionario del Ministerio de Asuntos Extranjeros, señor Gregorio Gafencu, ha expresado su opinión sobre la constitución del eje Báltico-Bosforo, en un sentido de conformidad, haciendo la salvedad de que "no debe ser una línea de resistencia opuesta a la expansión del bolcheviquismo, oposición que consideraría contraria a nuestros intereses". El director del diario "Timpul" coincide, al expresar esta opinión, con el criterio manifestado por el profesor Yorga.

"La defensa de Europa a lo largo de una línea ideal, es una misión que nadie nos ha confiado. Si alguien existe en la Europa Central que pueda aconsejarnos de distinta manera, es de pensar que le guía un interés material o partidista y al aconsejarnos sólo persigue una realidad: la de situarnos en difícil posición en caso de guerra o bien sus deseos radican en una ambición de inmiscuirse en nuestros asuntos interiores. Incrementando las relaciones de buena voluntad con nuestros vecinos y respetando los compromisos adquiridos, como deseamos que se nos trate a la recíproca, es de la mejor manera que consideramos que nuestras fronteras pueden ser defendidas, de una manera particular, por lo que concierne a la frontera del Este. Las recientes declaraciones de Litvinov han causado muy buena impresión en nuestro país."

El señor Gafencu subraya la importancia de

**EL PROBLEMA DE LOS ALEMANES SUDETAS**

**Berlín pide a Inglaterra que haga nuevas presiones sobre Checoslovaquia**

Paris, 7.—Según informaciones de ciertos círculos políticos, las noticias de Alemania permiten prever un retorno ofensivo contra Checoslovaquia. La gran manifestación de los Sokols, la revista militar de ayer y las manifestaciones del pueblo checoslovaco han irritado a Alemania, la cual comprende que se encuentra frente a un país decidido y unido. La visita de Pariani, jefe de Estado Mayor y subsecretario de Guerra italiano, a Berlín, considerada también como un medio de presión sobre Inglaterra, representa, según otros, la preparación de un ataque. Según "L'Ordre", se trata de un ataque contra Francia. Según "L'Oeuvre", de un ataque contra Checoslovaquia.

Berlín pide a Inglaterra que haga nuevas presiones sobre Checoslovaquia para resolver pronto, según los deseos alemanes, el problema de los alemanes sudetas. El director de "L'Ordre" dice que la presión que pueden hacer Chamberlain y Bonnet no será nunca suficiente para calmar a Hitler. "Entre los Estados totalitarios y los Estados democráticos —dice— existe una cuestión de fuerza, desgraciadamente. El derecho triunfó el 1918, pero sus campeones no han sabido defender su triunfo. Inglaterra y Francia podrán no querer la guerra y hacer todo lo posible para evitarla; pero la guerra estallará si Hitler y Mussolini quieren". — Agencia España.

**EN LIVERPOOL**

**El Partido Comunista dirige un llamamiento a los católicos**

Liverpool, 7.—En un mitin celebrado en Picton Hall, el señor Loo Mc. Gree, del Partido Comunista ha dirigido un llamamiento a los católicos para colaborar en la solución de diversos problemas sociales que hay planteados en la ciudad de Liverpool.

Después de tratar de la campaña realizada en la Prensa local contra el Partido Comunista que se ha comprobado fué una campaña de falsedades, ha dicho:

"Frente al hambre, al paro forzoso y a la amenaza de la guerra, debidas a la dominación del gran capital el instrumento principal del cual es el fascismo que precisamente ataca a la iglesia, existe una base segura para una cooperación entre católicos y comunistas".

"Creemos existen problemas urgentes en Liverpool para cuya solución sería de gran importancia una acción conjunta de los obreros de todas las creencias y opiniones. El partido comunista dirige un llamamiento a los obreros católicos y a todo hombre sincero que desee elevar el nivel de las clases trabajadoras, asegurar la paz y cooperar en el esfuerzo para obtener mejores condiciones de vida para nosotros y para nuestros hijos".

una alianza rumanopolonesa con el siguiente comentario: "Por medio de esta alianza no pretendemos salvar a Europa, pero sí defender nuestro país. Atendiendo que ni Polonia ni Rumania quieren apoyarse en ninguno de sus posibles adversarios, lo natural es que unan sus esfuerzos, encaminados a una común acción. Es así que consideramos que debemos interpretar el proyecto polaco."

"Tenemos que unificar nuestro sistema de alianzas en el sentido de aproximarnos con nuestros amigos de la Pequeña Entente a Polonia. Porque es importante que se sepa que no pensamos abandonar a nadie de los que actualmente se encuentran a nuestro lado".

**LOS TURISTAS FRANCESES**

**Son invitados a dejar su dinero en Italia**

**Pero les «saludan» a tiros**

Paris, 7.—Acerca de las agresiones de los milicianos fascistas italianos contra dos turistas franceses, la Prensa oficiosa publica una nota recordando que hace dos días veinticinco carabinieri armados italianos pasaron involuntariamente la frontera y fueron recibidos cordialmente por las autoridades francesas.

El malestar oficioso ante el incidente es evidente, porque Roma no ha expresado ningún sentimiento ni ha deplorado la agresión.

El representante de Francia en Italia ha recibido la orden de hacer una gestión diplomática de protesta cerca del Gobierno de Mussolini.

La Prensa republicana francesa sigue publicando carteles irónicos sobre la propaganda que hace la Oficina del Turismo italiana para invitar a los turistas franceses a visitar el país de Mussolini.—Agencia España.

**LOS INVASORES**

**Se estrellarán contra las líneas de Levante**

Valencia, 7.—Han vistado el frente de Levante los diputados valencianos señores Pesset, Marcos Miranda, Valera, Miguel Pérez y José Antonio Uribe.

Particularmente se detuvieron a examinar las líneas de fortificaciones, y después conversaron con el jefe del Ejército de Levante, coronel Menéndez, de quien escucharon palabras de encendido elogio por el comportamiento heroico de los combatientes que oponen una magnífica resistencia al enemigo.

El coronel Menéndez expresó su confianza en que contra las líneas de Levante se estrellarán los planes de los invasores, y la victoria será absoluta para las armas de la República.

**PROYECTO DE CONVENCION**

**Contra los bombardeos aéreos de objetivos no militares**

Ciudad de Méjico, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dado cuenta del proyecto de convención contra los bombardeos aéreos de objetivos no militares.

Dicho proyecto considera como insuficiente la reglamentación de la Conferencia Internacional de La Haya de 1899 a 1907, para los bombardeos de la guerra aérea moderna.

Tras una exposición de motivos, el proyecto mejicano expone su finalidad en cuatro artículos. Aboga en el primero por la interdicción de los bombardeos de ciudades abiertas, contra la destrucción de edificios, museos, monumentos históricos, instituciones culturales, establecimientos sanitarios (fijos o móviles), personal médico, etc.

El segundo artículo establece una relación de elementos que debieran ser considerados inatacables, relacionados con las previsiones establecidas en el artículo primero.

En el tercer artículo se enumeran los objetivos susceptibles de posibles bombardeos aéreos.

El proyecto mejicano resume una serie de medidas unánimemente preconizadas hasta hoy y aporta nuevos elementos, previendo también sanciones para la infracción de sus cláusulas.

**ENÉRGICA PROTESTA DEL GOBIERNO FRANCÉS AL ITALIANO**

Paris, 7. (Urgente).—El Gobierno francés envió anoche instrucciones al Encargado de Negocios en Roma, señor Blondel, encargándole que presente una enérgica protesta al Gobierno italiano por el lamentable incidente ocurrido en la frontera del collado de Udine, donde un turista francés fué herido de gravedad por unos milicianos italianos.

Roma, 7.—El Encargado de Negocios de Francia en esta capital, señor Blondel, ha visitado esta tarde al ministro italiano de Relaciones, señor Ciano, al que ha presentado la reclamación del Gobierno de París sobre el grave incidente ocurrido en el collado de Udine, en el que resultó herido de consideración un estudiante francés.

Ciano ha dicho a Blondel que no poseía aún suficientes elementos de juicio sobre este incidente, puesto que no había terminado la encuesta abierta al efecto.

Por otra parte, la Prensa italiana continúa observando el más absoluto silencio sobre este incidente.

**EL NUEVO CODIGO SUIZO**

**Será delito ultrajar al Secretario General de la S. de N. o al Director de la Oficina Internacional del Trabajo**

Ginebra, 7.—En el nuevo Código nacional federal que acaba de ser promulgado en Suiza, se fija como delito el ciudadano que ultrajase al secretario general de la Sociedad de Naciones o al director de la Oficina Internacional del Trabajo. El autor del delito será condenado al pago de una multa o a encarcelamiento.

Hasta el presente sólo se hacía mención de ultrajes a un delegado a la Asamblea o al Consejo de la Sociedad de Naciones; a un Estado miembro del Consejo.

Las innovaciones mencionadas tienden a dar la sensación de que Suiza quiere intensificar la seguridad en el territorio de la Confederación, de los representantes extranjeros.

**LAS INUNDACIONES EN EL JAPON**

Han causado la destrucción de cuatrocientas mil casas, ascendiendo las víctimas a 330 muertos y a 287 heridos

Tokio, 7. — Según las cifras oficiales comunicadas ayer, el balance de las víctimas causadas por las últimas inundaciones es de 380 muertos, 92 desaparecidos, 287 heridos y cerca de 400.000 casas arrastradas por las aguas o destruidas.

**LA CONFERENCIA DE EVIAN**

**Llamamiento en favor de los israelitas**

Evian, 7.—Ha sido presentado a la Conferencia de Evian por el Comité para la defensa de los derechos de los israelitas en Europa central y oriental, un llamamiento firmado en nombre del referido Comité por numerosas personalidades políticas de prestigio.

Ha sido transmitida al señor Taylor, representante de los Estados Unidos en la Conferencia y a la delegación francesa una nota conteniendo sugerencias técnicas detalladas para la solución del problema de los refugiados y de la emigración en los países de Ultramar.

Evian, 7.—El delegado norteamericano señor Myren Taylor ha sido elegido presidente de la Conferencia de Refugiados.

Evian, 7.—El señor Bérenger, jefe de la delegación francesa ha sido elegido presidente honorario de la Conferencia de Refugiados.

El señor Jean Paul-Boncour ha sido designado secretario general.

Ginebra, 7. — El Comité Ejecutivo del Congreso Judío Mundial ha enviado a la Conferencia de Evian un memorándum pidiendo que la Conferencia proteste por las persecuciones antisemitas de Alemania, que haga extensivas sus tareas a la situación de los judíos refugiados procedentes de la Europa Oriental, que estudie la posibilidad de una colonización agrícola judía, que los organismos creados por la Conferencia se pongan en relación con el Gobierno alemán para obtener que los refugiados puedan llevarse sus bienes, etc.

Evian, 7.—La Conferencia de los Refugiados ha nombrado dos Subcomités: uno, encargado de recibir a las organizaciones interesadas en el auxilio a los refugiados de Alemania y Austria, presidido por el teniente coronel White, delegado de Australia; otro, para intervenir, a título confidencial, en las cuestiones relativas a leyes y métodos en materia de refugiados políticos, puestos en vigor por los Gobiernos representados en la Conferencia, presidida por el señor Hansson, delegado de Noruega.

**LA C.G.T. FRANCESA**

Por fin se da cuenta de que es un arma de gran eficacia el boycott contra los países agresores de España

París, 7.—La Comisión directiva de la Confederación General del Trabajo ha publicado una nota, en la que, después de examinar las consecuencias desastrosas que supondría un bloqueo de la República española, protesta enérgicamente contra las debilidades que comprometen la seguridad del país. El Comité directivo ha decidido nombrar una Comisión encargada de examinar las medidas prácticas para declarar el boycott a los países agresores de España, especialmente de las materias primas necesarias a las fábricas de guerra. El Comité directivo ha nombrado la delegación que participará en la Conferencia internacional que tendrá lugar en París el 23 y el 24 de julio contra los bombardeos de las ciudades abiertas.—Agencia España.

**COMO SE AGRADECE LA NO INTERVENCION FRANCESA**

Los facciosos quieren cerrar las escuelas francesas y expulsan a los franceses

París, 7. — El periódico faccioso «F. E.» de Sevilla publicó el 25 de junio un artículo titulado «Las Escuelas francesas». El periódico dice que «a pesar de lo que ha pasado, las Escuelas francesas todavía existen en nuestras ciudades y muchos españoles envían a sus hijos». El periódico protesta porque los facciosos no expulsan a los franceses y a sus Escuelas.—Agencia España.

**LOS HÉROES FRANCESES**

Defienden en Bruselas a la España republicana

Bruselas, 7.—Por iniciativa del Comité de Coordinación y de Información para Ayuda a la España Republicana, el coronel francés Raynal, el heroico defensor del fuerte Vaux, y el teniente coronel Dumont, los dos héroes de la gran guerra y voluntarios republicanos en la guerra de España, han pronunciado una conferencia en Bruselas. Asistió el embajador de España, señor Ruiz Funes. El teniente coronel Dumont trazó la historia de la rebelión militar preparada por Mussolini y algunos grandes traidores. El coronel Raynal habló de la intervención extranjera en España, atacando la política de no intervención.—Agencia España.

**EN PRAGA**

Rumania demuestra en el acto de clausura del Congreso de los Sokols, su potencialidad militar, terrestre y aérea

Praga, 7.—Con la gran fiesta de los ejércitos de la Pequeña Entente se clausuró el X Congreso de Sokols.

Doscientas mil personas aclamaron frenéticamente en el estadio Massaryk a cuatrocientos mil soldados rumanos, yugoslavos y checos en los impresionantes ejercicios que ejecutaron.

La aparición del señor Benes fué saludada por ovaciones indescriptibles y con gritos de «¡Viva Hodza, el eslovaco!», cuando llegó el presidente del Consejo.

La fiesta comenzó con el disparo de una serie de cañonazos. Luego, 660 automóviles y motocicletas, seguidos de caballería ejecutaron maniobras sin mando ni música.

Los soldados rumanos ejecutaron danzas populares. Después unos marinos yugoslavos fueron objeto de interminables ovaciones en sus ejercicios.

En el firmamento desfilaron 250 aviones y el especialista Novak efectuó acrobacias muy notables.

Finalmente, cuando los tres ejércitos de la Pequeña Entente se reunieron de nuevo frente al estadio presidencial, con las banderas de los tres países aliados, se dispararon una serie de cañonazos indicando el final del acto.

El ministro de Salud Pública de Francia, señor Marc Rucart, asistió ayer, junto con el señor Benes, al desfile de 70.000 gimnastas con el que se clausuró el X Congreso de los Sokols.

Por la tarde, el ministro asistió a la fiesta de los ejércitos de la Pequeña Entente, y por la noche asistió a la «soirée» de gala que se dió en la Legación de Rumania.

**EL PROBLEMA DE PALESTINA**

**Huelga General en Jaffa**

Haifa, 7. — Después de los graves sucesos de anoche, se ha restablecido definitivamente la calma, con la llegada de un nuevo destacamento de policía británica. Esta mañana, la tranquilidad era absoluta en esta ciudad.

La fuerza pública ha practicado gran número de detenciones. También han sido detenidos diez policías supernumerarios, acusados de haber disparado contra la multitud sin intimidación.

Esta mañana ha tenido lugar el entierro de las víctimas de los sucesos de ayer. Los árabes han sido enterrados a las cuatro de la mañana.

Jaffa, 7.—Se ha declarado la huelga general como consecuencia de los graves sucesos ocurridos ayer en Haifa.

Londres, 6.—Telegrafían de Jerusalén a la agencia Reuter, que en el casco antiguo de la ciudad ha estallado esta mañana una bomba, matando a un árabe e hiriendo gravemente a otro. La bomba ha estallado precisamente en el mismo punto donde fueron asesinados ayer dos judíos.

Por otra parte, a primeras horas de esta tarde se han reproducido los incidentes en Haifa, resultando heridos por los árabes cinco judíos.

Londres, 7.—La turbia situación de Palestina no deja de provocar cierta inquietud en Londres.

En los círculos autorizados se pone de relieve, sin embargo, que nada permite pensar que las autoridades se hayan visto sorprendidas por la recrudescencia de la agitación.

Se hace observar en dichos círculos que «la naturaleza de esta agitación aconseja el desarrollo del sistema de patrullas de policía». A este efecto, se enviará a Palestina a principios de otoño próximo una nueva brigada, lo que elevará a tres brigadas los efectivos militares estacionados en los diferentes puntos del territorio.

Por otra parte, se agrega que si la situación se agrava aún más, el alto comisario podría delegar sus funciones de policía en todo el territorio al general comandante en jefe de las fuerzas británicas.

Entretanto, la Comisión de peritos encargada de elaborar una encuesta sobre las posibilidades de aplicación del proyecto de reparto de Palestina continúa normalmente sus tareas.

Londres, 7.—Se anuncia que el crucero «Repulse» ha salido para Haifa.

Según se afirma, la salida de este buque de guerra no significa un refuerzo de los efectivos navales estacionados en Palestina con motivo de los actuales acontecimientos; se dice que, simplemente, el «Repulse» va a relevar al «Esmerald», que saldrá en breve para Inglaterra.

**EN LONDRES**

**Una Exposición de obras de Goya**

Londres, 7. — El embajador de España en Inglaterra ha inaugurado una Exposición de las obras de Goya, que por primera vez salen de España. Varios cuadros expuestos pertenecen a las colecciones del Museo del Prado. El «Times» destaca la Exposición.—Ag. España.

**A POLONIA**

El nazismo alemán la humilla constantemente

Varsovia, 7. — Se ha producido un serio incidente entre Polonia y Alemania en Dantzig. Durante la última visita de Goebbels a Dantzig, el ministro plenipotenciario y comisario general del Gobierno polaco no fué admitido en la representación dada en el teatro de Dantzig, a la que habían sido invitados todos los representantes diplomáticos. El Gobierno polaco ha hecho una gestión en Berlín a este propósito.—Ag. España.

**U. G. T. - C. N. T.**

**Reunión del Subcomité Nacional de Enlace de Valencia**

Valencia, 7. — Se ha reunido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T.

A la primera parte de la reunión asistió un representante de cada una de las organizaciones de Teléfonos de las dos centrales sindicales, con objeto de examinar las dificultades que para la unidad de orientaciones y resoluciones existen en las Snes de tales sindicales en Valencia. Como el entorpecimiento para actuaciones conjuntas es consecuencia de no haberse constituido aún el Comité local de enlace de la Industria, se acordó su creación con la mayor rapidez.

Se examinaron los inscritos del batallón de Obras y Fortificaciones número 53 y del gobernador de la provincia como contestación a otros que el Comité les había enviado y en los que se dice que corresponde al Consejo Municipal de Gestalgar prestar su autoridad para que todos los reclutas de dicho pueblo se presenten a la delegación de recluta correspondiente.

Se acordó proseguir las averiguaciones para puntualizar la existencia y en su caso la importancia de las irregularidades atribuidas a una fábrica, a la que se supone simulación de insustituibles de eficiencia en su producción, etcétera.

Se tomó en consideración lo notificado por la Federación Sidero-Metalúrgica U. G. T. y se iniciaron las gestiones, planteando el asunto al Comité local de Enlace de Alcoy e informando al provincial de Alicante.

Se comisionó a la Secretaría para que concrete el alcance de las disposiciones oficiales sobre limitación de tránsito, circulación y expedición de productos agrícolas y especialmente la patata.

Se acordó en principio un programa para conmemorar el aniversario del 18 de julio y hacerlo conocer al Frente Popular de la provincia para coordinar iniciativas. Por último se decidió celebrar una reunión con el Comité Provincial de Enlace de Valencia para tener un cambio de impresiones y quedar informados de los trabajos que vienen realizándose, a fin de elevar la moral de guerra de las masas obreras e interesadas en las movilizaciones voluntarias para todos los trabajos de defensa, tanto de fortificaciones como de refugio, así como para conocer más a fondo los problemas del trabajo y de la producción.

**REUNION DEL COMITÉ NACIONAL DE LA C.N.T.**

En la reunión que el Comité Nacional de la C. N. T. celebró en el día de ayer, se dió lectura y aprobó el acta de la sesión anterior.

El secretario hizo un informe político de la situación.

Los representantes en el Comité Nacional de Enlace UGT-CNT, informaron de la reunión extraordinaria que tuvo lugar el día 5 de los corrientes, con asistencia de los secretarios de ambas Organizaciones, en la cual se acordó vigorizar la gestión del mismo, intensificando su trabajo.

Estudiáronse diversos problemas planteados con carácter de apremio, decidiéndose solicitar la entrevista con el jefe del Gobierno, que ha de tener lugar con el mismo y en la cual, entre otras cosas, se ha de entregar el guión sobre el Consejo Superior de Economía y se ha de insistir para la creación del Consejo Nacional de Industria de Guerra. Se aprobó la gestión.

Informaron los representantes en el Frente Popular Nacional.

Se dió lectura al informe del desarrollo del Pleno de militantes del movimiento libertario de Aragón, que ha tenido lugar el día 3 del actual, y al que asistió el compañero Enriálg, en representación de este Comité.

El Comité quedó enterado de la gestión del compañero J. Papiol en el Tribunal de Responsabilidades civiles en el último trimestre, aprobándose en su totalidad.

Se dió lectura a los informes de los compañeros Eusebio Carbó y Eleuterio Quintanilla, que asistieron a la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo, que ha tenido lugar en Ginebra entre los días 2 y 23 de junio próximo pasado, aprobándose los informes y la gestión.

Se dió cuenta de la situación en los frentes. Y, por último, se leyó el telegrama remitido por el Pleno Regional del Centro, mostrando el Comité su satisfacción por el mismo, y que dice:

«Al comenzar sus tareas el Pleno Regional Centro saluda desde este Madrid invencible nuestro Comité Nacional por su acertada labor en la guerra revolucionaria y de independencia patria, prometemos seguir firmes en la lucha hasta lograr que nuestro pueblo se vea libre del fascismo indígena y extranjero.—Pleno Regional CNT.»

**EN INGLATERRA**

**Aumenta el paro forzoso**

Londres, 7.—Según una estadística, el número de parados de existían en Inglaterra en el mes de junio es de 1.802.000, o sea, 24.000 más que en el mes anterior y 500.000 más que los del año anterior en esta misma época.

**LA NO INTERVENCION**

Un senador belga dice que sólo es favorable a los facciosos

Bruselas, 7.—Un senador ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros belga si no creía llegado el momento para Bélgica de abandonar el Comité de No Intervención. El senador explicó su proposición por la actitud de Alemania y de Italia, que violan los compromisos formales de no intervenir en España, añadiendo que la no intervención es favorable tan sólo a los facciosos.

El ministro de Negocios Extranjeros contestó que la política de no intervención, a pesar de sus imperfecciones, ha salvado la paz de Europa.—Agencia España.

**GRAN TEATRO DEL LICEO**

**Primera representación de la ópera «Carmen», en esta temporada**

Con un lleno total (en dos horas se agotaron las localidades), tuvo lugar ayer tarde la primera representación de la ópera de Bizet «Carmen», en la actual temporada del Liceo. La interpretación fué digna de elogio. Concepción Callao interpretó el papel de protagonista con un certero sentido dramático del personaje, cantando su «particella» con bella y eficiente voz y justísima musicalidad.

El famoso tenor Antonio Cortis, que con «Carmen» hacía su presentación en esta temporada del Liceo, se mostró en plenitud de facultades vocales y artísticas. Su «Don José» creemos que no puede ser fácilmente superado por ninguno de los tenores contemporáneos. Con voz potente, pastosa; muy bellamente emitida cantó todo su difícil papel, sobresaliendo especialmente su interpretación sobria y expresiva de la «romanza de la flor» y de los dramáticos dúos con «Carmen» en el tercero y cuarto actos. Fué asimismo un actor dominador de la escena y ponderado en su expresión.

Ricardo Fuster se mostró en su interpretación de «Escamilo» como el cantante musicalmente justo y sobriamente expresivo que es en todas sus actuaciones.

María Espinalt en el breve y difícil papel de «Micaela» patentizó una vez más sus excepcionales cualidades vocales, logrando entusiasmar al público, que con sus aplausos le obligó a «bisar» la romanza del tercer acto.

Manuel Gas, excelente bajo cantante, dió a su interpretación del «Capitán Zúñiga» un relieve que no sospechábamos pudiera tener este papel.

Mercedes Roca, Carmen Gombau, Augusto Gonzalo, José Farrás y Alfonso Serrataco, completaron admirablemente el conjunto vocal siendo de elogiar el dominio de la partitura que todos ellos demostraron.

Los coros bajo la dirección del maestro Ribas actuaron con precisión y eficiencia.

Elogios merece, como mereció aplausos, la labor realizada en el acto segundo por la primera danzarina Rosita Segovia, como también la demostrada en la coreografía por el maestro de baile del Liceo, Juan Magriña.

En la presentación y dirección escénica logró Juan Villaviciosa un merecido éxito, al ambientar la obra de un modo admirable lo mismo en la plástica que en el movimiento de las figuras; hasta el punto que nos atrevemos a afirmar que nunca habíamos visto en el Liceo una «Carmen» puesta en escena con tan estricto cuidado.

En el cuarto acto estrenó una decoración del escenógrafo José Castells que, como la suya del segundo y la de Salvador Alarma, del tercero, suscitó las ovaciones del público al levantarse el telón.

El maestro Antonio Capdevila dirigió y concertó la partitura de Bizet con perfecto dominio de ella y con justísimo concepto de lo que esta música es y merece, siendo aplaudido con entusiasmo por el público que le obligó a asomarse al palco escénico para compartir las reiteradas ovaciones con los principales intérpretes vocales.

Después de la representación de «Carmen» fueron interpretados por la orquesta «Els Segadors» y el «Himno de Riego».

LUIS GONGORA

**DISCURSO DE Mr. EDEN**

Ha hablado de la guerra de España, que considera un asunto puramente español

Londres, 7. — El ex ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden, ha pronunciado un discurso en Stratford-on-Avon.

El señor Eden se ha pronunciado contra el concepto según el cual «la actitud de energía por parte de Inglaterra para defender sus intereses legítimos o para mantener un cierto nivel de corrección internacional, constituye un peligro para la paz».

Eden ha agregado: «Algunas de estas discusiones que se entablaban sobre la situación internacional tienden a demostrar que para Inglaterra sólo existen dos normas de conducta posibles: o bien retirarse ordenadamente o pasar a la ofensiva de una manera provocadora. Existe una tercera norma de conducta preferible, a mi tercera norma de conducta, que consiste en afirmar modo de ver, que es la que consiste en declarar que nuestra actitud debe ser determinada por ciertos principios de política internacional que hemos respetado siempre, y de los que no podemos alejarnos».

A continuación el orador pone de relieve el peligro que puede existir al utilizar dos conductas posibles en asuntos internacionales, de tal forma que empleando un mismo lenguaje las naciones quieren decir cosas enteramente diferentes, y tomando por ejemplo de este estado de cosas la situación de España, el señor Eden termina diciendo:

«No es muy posible fundar una amistad verdadera sobre la idea de que a pesar de no intervenir nosotros, otros intervienen para tar de decidir en su favor el resultado de la guerra de España, de esta guerra que nosotros y los demás hemos prometido considerar como un asunto puramente español.»

**APLAZAMIENTO DE UN FESTIVAL**

La «Comissió Popular d'Ajut a tots els Fronts» pone en conocimiento del público en general que, por causas de fuerza mayor, se ha aplazado el festival anunciado para el domingo, día 10 del corriente, a beneficio de los combatientes. La fecha de celebración de dicho festival será anunciada oportunamente.

ORDEN PUBLICO

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD... DICE QUE ESTA DISPUESTO A QUE CEDAN LOS DESMANES DE LOS AUTOS Y CAMIONES

Ayer el director general de Seguridad comunicó que para terminar con los numerosos atropellos que vienen realizando diariamente los autos, motos y camiones que a fantásticas velocidades circulan por nuestra ciudad...

NIÑO MUERTO POR UN DISPARO

Ha ingresado en el Depósito Judicial del Hospital Clínico, el cadáver del niño Miguel Campos Ponce, fallecido a consecuencia de un disparo de arma de fuego, ignorándose cómo se desarrolló el suceso.

UNA MUJER HERIDA

En un pequeño incendio que se registró en una casa de la calle de Balmes, resultó con varias quemaduras Concepción Uduuria de Jiménez, que hubo de ser asistida en el Dispensario de San Gervasio.

VARIOS HERIDOS EN ACCIDENTES DE CIRCULACION

En la calle de Pedro IV, cruce con la de Mariano Aguiló, el camión 30.472 S. T. E. O. R. 3.905, invadió la acera donde estaban varios ciudadanos, atropellando a Antonia Roca Roy, Mercedes Diego Moliner y Antonia Guillén Saura, causándoles importantes lesiones...

Antonia Roca fué trasladada al Hospital General de Cataluña en grave estado. El chofer causante de la desgracia aceleró la marcha de su camión, huyendo velozmente del lugar del suceso.

—Valentín Cura Variguet ha sido alcanzado por un automóvil, que le causó heridas importantes.

—En la Ronda de Fermín Salvochea, el camión 34788 conducido por Manuel García Sánchez, atropelló a Angela Codina Batalla, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de la mencionada Ronda.

—Diego Moto Fajardo, que guiaba la moto 2.049 A. M., atropelló a Matilde Romeu Sánchez, causándole graves heridas, de las que tuvo que ser asistida en la Clínica de Urgencia de Pueblo Nuevo.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

Pedro Cuadrillén Valiente ha sido hospitalizado en el pabellón 21 del Hospital General de Cataluña, por presentar quemaduras a causa de haberle hecho explosión un cartucho que estaba examinando.

DETENCION DE UN APROVECHADO

En un cabaret de la Ramba, la Policía procedió a la detención de Octavio Ribero, contra el que presentó una denuncia José Rafael Inchausti, acusándole de haberle prometido traerle una cantidad de víveres mediante el abono de 750 pesetas, cantidad que le hizo efectiva, no cumpliendo en cambio la promesa. El detenido en el momento de presentarse la Policía estaba gastándose la cantidad que le había entregado el denunciante.

COMANDANCIA MILITAR DE CATALUÑA

LLAMAMIENTOS

A fin de comunicarles un asunto que les interesa, se servirán presentar en el Negociado de Información de la Comandancia Militar los familiares de los siguientes soldados: David Abad López; Maximiliano Abad Martínez; Cándido Aladern Pérez; José Albadalejo; Juan Alemany Torres; Vicente Alonso; Antonio Avila Jiménez; Jorge Badia Arqués; Juan Banús Mele; Ramón Banó Brea; Jorge Barreu Pérez; Miguel Baxardi Aznar (teniente); Juan Brós Torrent; Antonio Brun Margalef (cab); Pedro Bustos Casas; Dionisio Casca Abadía; Antonio Camas Lahoz; Luis Casas Tort; Casimiro Clapés Pons; Luis Clema Gelabert (carabiniere); Fernando Cortina Rafols; Esteban Deig Segura (alférez); Andrés Elvide León; Juan Farreras Valls; Miguel Figueras Pujadó; José Florentino Ojeda; Isidro Díaz López; Felipe Gómez Sánchez; Manuel Gómez García; Juan Gutiérrez Bastida; José Gil Gils; José Juanola Feliu; Agustín Laia Caidés; Bernardo León Rovira; Jaime Juez González; Diego López Gracia; Arturo Ló Hernández; Juan Martín; Juan Martín Fernández; José Mariner Urrea; Manuel Martín Ló Casal; Pablo Mezo Lagarreta; Luis Monesma Nadal; Prudencio Montardit Estruch; Benito Morer; Eroles; Francisco Núñez Rastrollo; Antonio Olivé Vidal; José Pagés Salvatella; José Palau Anguera; Antonio Pérez Sanguesa; Anguez (teniente); Francisco Pérez Rodríguez (teniente); Raimundo Pérez Luca; José Planas Bertolí; Enrique Portas Solé (sargento); Esteban Prat Mas; Francisco Prats Pla; Juan Prats Turalles; Francisco Puig; Antonio Reig Masip; Ramón Ripollés Selva; Rafael Sales Fan; Jerónimo Salitos Sánchez; José Sánchez Martínez (teniente); Julián Sánchez Moreno; Benito Simón Ullate; Doroteo Talavera Pego; Antonio Tarragó Ferré; Afores; Jaime Virgili Coll y las señoras Josefa Ros; Julia Ots Talens; María Deoro Fernández; Gertrudis Castells y Rosario Almunia.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

El Presidente Companys cierra el ciclo de «Cartas abiertas» a los soldados de 1925 y 1926 recientemente incorporados a filas

Se ha ordenado a los alcaldes de Cataluña envíen relación de los refugiados menores de cuarenta y cinco años, para utilizarlos en trabajos de fortificación y otras industrias derivadas de la guerra

EL SEÑOR COMPANYS

El Presidente de la Generalidad estuvo en su gabinete de trabajo desde mediodía hasta primeras horas de la tarde, trabajando.

Celebró, además, algunas entrevistas.

A los periodistas les recibió únicamente para saludarles.

Contestando a diferentes preguntas que se le hicieron, dijo que no tenía otras noticias que comunicarle que las consignadas en la nota de la última sesión del Consejo.

Después, entre otras visitas, recibió al ex ministro y decano del Colegio de Abogados de Cataluña, don Juan Moles, y a una comisión de las Juventudes del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

VISITAS AL SUBSECRETARIO SEÑOR ROURET

El subsecretario de la Presidencia, don Martín Rouret, recibió diferentes visitas, entre ellas, la del señor Font Martí, delegado de la Generalidad en la Conrería, y la del jefe del Departamento de Censura, señor Ricart, con el cual celebró una larga entrevista.

ORDEN PARA LOS REFUGIADOS

Por el Departamento de Gobernación y Asistencia Social se ha dictado una orden-circular dirigida a los alcaldes de Cataluña para que envíen una relación de los refugiados menores de 45 años, aptos para ser destinados a trabajos de fortificaciones o a los derivados de industrias especializadas que tengan relación con el ramo de guerra.

JUSTICIA

VISITAS

Este mediodía, el consejero de Justicia, señor Bosch Gimpera, ha recibido la visita del ex ministro don Juan Moles y la del decano juez municipal don Juan Sorribas, acompañado del juez municipal don Felipe Juliá, del Juzgado Popular número 4.

DECRETOS APROBADOS

Cultura. — Decreto referente al nombramiento de maestros de las escuelas de Primera Enseñanza, que sean maestros titulares.

Hacienda. — Decreto autorizando la carta financiera otorgada al Ayuntamiento de Cadaqués.

Economía. — Decreto incorporando al Agrupamiento de la Industria Gastronómica las empresas que se citan.

— Decreto haciendo extensivas las disposiciones contenidas en el Decreto de 4 de octubre de 1937 a determinados terrenos inmediatos a la Ciudad de Reposo y de Vacaciones.

Obras Públicas. — Decreto sobre revisiones de precios de las contrataciones adjudicadas con anterioridad al 24 de julio de 1936.

Decreto exceptuando de la aplicación del Decreto de 21 de abril último, mediante el cumplimiento de varias normas, a las personas naturales o jurídicas extranjeras que, desarrollando actividades favorables a la economía o a los intereses del país, acrediten la necesidad de adquirir uno o varios vehículos automóviles y garantizados en la permanencia de éstos en nuestro país.

Decreto exceptuando de los trámites de subasta las obras de acabado de la travesía del Vendrell de la carretera de Valencia a Molins de Llobregat, kilómetro 308'050 al 309'000.

Decreto declarando exceptuadas de los trámites de subasta las obras de reparación de la explanación (arreglo de paseos y zanjas, de los kilómetros 24'000 al 31'000 de la carretera de Ribas a Puigcerdá.

EL "DIARI OFICIAL"

El "Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya", del día 7 de julio de 1938 publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación y Asistencia Social. — Orden Circular dirigida a los señores alcaldes de Cataluña, por la cual se les solicitan con urgencia determinados datos en relación con las medidas adoptadas para la defensa pasiva de las poblaciones respectivas.

EL CONSEJERO DE GOBERNACION Y ASISTENCIA SOCIAL CONTINUA INDISPUESTO

Debido a su estado estacionario, el consejero de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert ha permanecido en su domicilio, no habiendo asistido, por tanto, a su despacho oficial.

CARTA ABIERTA DEL PRESIDENTE COMPANYS DIRIGIDA A LOS SOLDADOS DE LAS QUINTAS DE 1925 Y 1926

El Presidente señor Companys ha cerrado el ciclo de "Cartas abiertas" firmadas por las personalidades más destacadas de nuestro mundo político, dirigidas a los soldados de las quintas de 1925 y 1926, recientemente incorporados a filas, con las líneas que reproducimos:

"A medida que los imperativos de la guerra exigen la incorporación a filas de hombres que, como vosotros, han pasado ya los treinta y han alcanzado a la plenitud de la vida, es evidente que el Ejército tiene que ver disminuir el índice representativo de su juventud como factor potencial. Pero no es menos evidente que en cuanto a fuerza y eficacia combativa, gana en profundidad lo que por aquella razón podría perder en amplitud.

Todas las guerras requieren un equilibrio y una proporción entre los diversos elementos humanos necesarios. Bien está, magnífico, imprescindible, el empuje alocado, ciego, avasallador de la juventud. Pero es necesario también la responsabilidad como a sentido ordenador y guizador de aquel empuje tumultuoso. Como también es necesaria la plena conciencia de un sentido político y de un amor patriótico.

Y vosotros, a nuestro Ejército maravilloso integrado por lo mejor de nuestra juventud, formáis la realidad viva y gloriosa de "Aquella raza fuerte y recta que una al ímpetu su buen sentido", como dijo el poeta.

Hoy, es esta raza, la raza espiritual integrada por todos los enamorados de la Libertad, la que lucha heroicamente, abnegadamente, sacrificadamente en los campos de batalla de España en defensa de aquello que vale más que la propia vida, que es nuestro honor y nuestra dignidad. Y vosotros estáis ya en las filas de estos luchadores.

Estáis, con vuestra formación política y espiritual plenamente conseguida. Con vuestro patriotismo consustancial ya con vosotros mismos, lejos de aquellos arranques sentimentales, característicos de la primera juventud, bien interesantes y sabrosos y agradables al alma, pero pobres, en definitiva, de resultados prácticos. Vosotros, hombres hechos, sabéis por qué se ama a una Patria, por qué se lucha y se muere, si es preciso, por su libertad.

Vosotros sabéis que defendiendo con las armas nuestra tierra, defendéis vuestro derecho a la vida, defendéis vuestros intereses morales y materiales, defendéis vuestros hogares, defendéis la herencia de vuestros antepasados que un día tendréis que traspasar intacta a vuestros herederos. Y defendéis el ideal, concreción de todos vuestros amores y de todas vuestras ilusiones: ¡Cataluña!

Los soldados de las quintas de 1925 y 1926, cabezas de familia y padres muchos de vosotros, podéis saber el precio de una vida, de aquella vida que habéis visto florecer y desarrollarse en vuestro hogar, y que ha llegado a ser vuestra ilusión más bella y vuestro amor más profundo. Pues bien; pensad que lucháis por vuestros hijos, tanto como por la Patria. Y ese pensamiento y este recuerdo, han de dar coraje a vuestro pecho y fuerza a vuestro brazo de combatiente.

La Patria, en estos momentos, lo espera todo de sus soldados. Los hijos lo esperan todo de su padre. Por una y por los otros, por la Patria y por tus hijos, adelante hasta conseguir la victoria.

La vida es el precio de un ideal. Tú que sabes lo que vale y lo que aprecias una vida, piensa en el alto valor del ideal que defiendes: El derecho a vivir dignamente, honradamente, libremente para ti y para tus hijos. Fillos y tú y todos tus hermanos, interiorizad también la Patria. Luchando por ellos, luchas por Cataluña y luchas por la República.

Piénsalo. Hombre consciente como eres, necesitas poner tus actos al servicio del ideal. Y ante la realidad, tú no puedes tener otro ideal que el de luchar y triunfar.

La esposa que espera su vuelta, los hijos que te encuentran a faltar y preguntan dónde está el padre, Cataluña que ha puesto sus destinos en tus manos, estarán, en el mañana glorioso y triunfal, orgullosos de ti. —Luis Companys, presidente de Cataluña."

DONATIVOS PARA «ASISTENCIA INFANTIL»

Del Casa Catalá de Buenos Aires: 1.248 botes de leche condensada, 1.584 kilos de azúcar, 6.720 latas de "Corned beef", 150 kilos de carne de tocino salada, 7.980 kilos de harina.

Del Centre Catalá de Santiago de Chile: 2.352 botes de leche condensada.

Del Comité Internacional de Coordination et d'Information pour l'aide a l'Espagne Republicaine, Section belge: 1.000 kilos de azúcar, 200 kilos de conservas vegetales, 1.000 kilos de conservas de pescado, 150 kilos de biscuits, 100 kilos de jabón, 30 kilos de achicoria, 100 kilos de chocolate.

Del Fondo de Solidaridad Internacional, Comité español: 300 pizarras, 200 pizarrines, 700 cuadernos, tres gruesas de lapiceros, 325 cepillos de dientes, dos paquetes de algodón hidrófilo, cinco vendas, cuatro rollos de esparadrappo, 100 salchichones.

De "La Saldadora E. C.": Dos piezas de tejido.

De la "Casa Vilardell": El ofrecimiento de apadrinar un grupo de niños.

EN EL ATENEO DE SAN GERVASIO

Representación de Teatro de y para la guerra

Iniciando sus actuaciones por las diferentes barriadas barcelonesas, de acuerdo con el deseo que manifestó el honorable consejero de Cultura de Cataluña, señor Carlos Pi y Suñer, actuaciones que son alternadas con otras en diferentes poblaciones catalanas, el próximo domingo, día 10, a las diez de la mañana, y en sesión pública dedicada a las barriadas de San Gervasio y Sarriá, los "Elencos Catalanes de Guerra" de la FCSTA actuarán en el Ateneo de San Gervasio (Bélgica, 127), representando "Nadal en temps de guerra", de Luis Capdevila; "Un día de Noviembre", de J. Roig Guivernau, y "Comiats a trenc d'alba", de Ramón Vinyes.

En uno de los entreactos, J. Navarro Costabella, secretario de Relaciones de la Federación, glosará la finalidad y acción de los Elencos.

Las entidades y organizaciones sindicales de San Gervasio y Sarriá pueden, desde hoy, solicitar las invitaciones que necesitan en el Ateneo de San Gervasio, cuya entidad se las facilitará gratuitamente.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES Hoy tarde, a las 3'45, a cesta: BILBAO II - PISTON II contra IRUN - AGUSTIN

FRONTON TXIKI-AI-AI Hoy tarde, a las 3'30: ALEGRIA - LOLILLA contra CARMENCHU - TONI

DE LA TEMPORADA DEL LICEO

XIX

TRASTOS Y TELONES

Soler y Rovirosa gozó fama de gran pintor escenográfico, interviniendo, como es natural, donde el veneciano Bussato y el genovés Amalio (era de La Gineta) tenían su feudo. Claro que unos y otros, como el madrileño Muriel y los valencianos (que no hay que comérselos de vista) cobraban por pintar, fea costumbre que las Empresas pueblerinas no perdonaban, y de aquí que era una compasión ver cómo se representaban las obras.

Los aficionados de mi pueblo quisieron hacer "El dúo de la Africana" y no salió mal, y para el último cuadro se convocó a los brochas gordas y, como siempre, se encontró un héroe. El lienzo fué "el despijorren de la hilaridad", pues sin embargo, quedó de repertorio. A un actor de una de las compañías que lo utilizaron, le pregunté cómo se las arreglaron antes, y me dijo que con un cajón por concha y con los hijos de la característica como director de orquesta y apuntador en funciones.

Y del salón de la Exposición "De Madrid a París"? Con las tres cigarreras y la música de Chueca se daban por contentos los morenos y sobre todo si los alguacillos sabían dar coces.

Hemos visto y han visto, mejor dicho, verdaderas maravillas en esta temporada. En las tres obras francesas parece que el decorado existía en el almacén; el de "Jugar con fuego", desde luego, se ha pintado expresamente y no debe haber sido solo; y saco dos consecuencias, una respecto a la cuestión escenográfica y otra respecto a "migo" mismo.

De buen empresario es tomar las cosas por delante en materia de escenografía y esta Empresa modelo, que tiene fe en el futuro, debe tener hecho su plan y no tardar en encarar a estos artistas tan merecedores de protección, decorados; que vale más la hechura en balde y pagar, que dejar de poner una obra por no haber tiempo de hacerle y sentir el descuido. Lo otro que me afecta particularmente, es la mala sombra que tengo en esto de artes plásticas; ahora, no habiendo podido ver los nuevos decorados y antes por no haber sabido a tiempo la patria de Amalio. Y otro caso que merece contarse: Fui a Madrid con un familiar, que era cofrade y de la Junta Directiva de la asociación de la virgen del pueblo. Una tarde me dijo: —Voy a visitar a un pintor, que su esposa es de por allá, para que me den algo. ¿Vienes? —¿Sablazos?, yo no, y menos místicos; ¿dónde es? —En la Castellana. —Te esperaré paseando.

Fuimos, entró, tardó y volvió descontento. Yo me reí. —¿Qué, diste en hueso? —Sí, después de tenerme esperando en un estudio lleno de cuadros, que me trastornaron la cabeza. ¡Cuadros, pintor y esposa coterránea! —Oye, cómo se llama ese pintor. —Es un tal Sorolla.

UN MUSICO RETIRADO

DISTRIBUCION DE

«HARINA DEXTRINADA»

El Departamento de Economía (Dirección General de Industria), pone en conocimiento del público que hoy, viernes, seguirá haciéndose la distribución de "Harina dextrinada" para la infancia, mediante la presentación de la receta médica correspondiente, al precio de pesetas 1'75 el paquete de 250 gramos, en los establecimientos y cantidades que se detallan:

- Casa Santiveri, Puerto Franco, 3.500 pesetas. Casa Permanyer, Paseo de Colón, 2, 2.250. Casa Sorribas, Asturias, 48, 1.500. Casa Radisson, Hospital, 29, 1.800. Casa Falp Oliveros, 1.350. Jorge Pujol, Villafranca, 40, 600. Casa Homedes, Corribia, 17, 1.050.

COMADRONA

CIRUJANA, HOSPEDAJE EMBARAZADAS. Consulta gratis, HOSPITAL, 70, 1.º Teléf. 18251

Señoras y Señoritas Modista Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Radio, Instrumentos

Fonógrafos, Pianos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phone. ANCHA, 35 - 37

Muebles de ocasión

COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

Motores eléctricos

vendo, compro, de ocasión. ROSELLON, 507 Teléfono 74175

BANDERAS

de todos los países

EL INGENIO - Raurich, 6 Teléfono 15086

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37375.  
Delegado comercial: Teléfono 37334.  
Redacción: Pasaje de la Merced 8.  
Teléfonos: 3731 y 37305.  
Información: Teléfono 37327.  
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES.  
NUMERO SUELTO: 30 CENTIMOS

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Viernes, 8 de Julio de 1938

Núm. 6.786

## El cupón de los ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 6250 pesetas el 195 y con 750 pesetas, el 95, 295, 395, 495, 595, 695, 795, 895 y 995.

## LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

### Se lucha con extraordinaria violencia en el frente de Levante, registrándose bravos ataques y contraataques de las tropas republicanas, que causan gran cantidad de bajas al enemigo

#### PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Frente del Este. — En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedras de Aolo, en el sector de Sora.

Frente de Levante. — Los intentos rebeldes contra Barranquillas y cota 1.170 del sector de Campillo, fueron totalmente rechazados.

Durante toda la jornada las fuerzas al servicio de la invasión extranjera atacaron nuestras posiciones de los vértices Atalaya y Cabezo, en la zona de Suera, siendo rechazadas por la tenaz resistencia de las tropas españolas, que les causaron gran cantidad de bajas.

Reforzado con nuevos efectivos, el enemigo insiste en sus intentos, luchándose con extraordinaria violencia.

En el mismo sector, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano sobre las posiciones rebeldes de Veo, inutilizando un tanque.

También se combate con dureza en las cercanías de Villavieja, donde los soldados leales lograron ocupar la cota 221, altura que los facciosos, apoyados por Aviación, consiguieron recuperar, siendo nuevamente desalojados en un bravo contraataque.

Demás frentes, sin noticias de interés.

#### EN MARRUECOS

### Los facciosos autorizan la construcción de una mezquita en Ceuta

### Pero en España apoyan la intransigencia de los católicos que avalan el fusilamiento de Carrasco Formiguera y de los sacerdotes vascos

Ceuta, 7.—Presidida por el deán de la Catedral se ha celebrado en la iglesia de los Remedios una Asamblea, de los católicos ceutíes, en la que acordaron dirigir una enérgica protesta a Franco contra el titulado alto comisario, por la autorización concedida por éste a la comunidad musulmana de Ceuta para que construya una gran mezquita en dicha plaza africana. Durante la celebración de la Asamblea recibieron centenares de telegramas de adhesión de las personas más influyentes de Burgos, Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Vitoria, Santander, Logroño y otras poblaciones.

En los medios musulmanes ha causado péximo efecto el acuerdo de los intransigentes católicos españoles facciosos, y para el caso de que la orden de construcción fuera revocada por Beigbeder, han amenazado con el cierre indefinido del comercio, la huelga general y las manifestaciones públicas en toda la zona española de Marruecos. — Agencia España.

#### DE LA ZONA FACCIOSA

### Falangistas y requetés. Ironías macabras

Los falangistas — no hay que olvidar que Serrano Suñer perteneció a Acción Popular, de la que fué, además de miembro destacado, diputado a Cortes por Zaragoza — siguen atacando a las «viejas derechas españolas», cada vez más crecidas y capaces de presentar batalla a los falangistas. He aquí lo que escribe «Sur» de Málaga de 25 de junio, en un recuadro que ocupa toda la primera página:

«...Los de derecha, por el contrario, manejan un vocabulario patriótico, pero están llenos de mediocridad, de pesadez y les falta la decisión auténtica de remediar las injusticias sociales».

Por su parte, el partido católico, cada vez más enemigo a su fusión «obligatoria», sigue demostrando públicamente su enemistad con el ideal pagano que la Falange representa. Así es posible leer en el mismo periódico que comentamos las siguientes frases: «Se ha iniciado otro golpe contra la catolicidad de la Falange, de nuestra España. Con el arma de la religión empuñada con manos sacrílegas, quieren rasgar en dolorosa fractura el organismo actual de la nueva España. Por sus pasos cautelosos, por sus obras los conoceréis. ¡Ojo avizor!... Llenos de suavidad y utuoso respeto hacia el santuario, pretenden sembrar la cizaña para ahogar la España que nace en-

tre sangre de mártires y lucés de nuevo encendidas por el fuego de nuestra guerra. Ellos acunán la mala moneda. Pretenden que otros la hagan circular. El tiro, con sinuosa trayectoria y blanco recto va contra España. Y contra el caudillo. Tiran a la cabeza...»

Se ve claramente que los falangistas acusan a sus «frater ales» amigos los requetés de ser el instrumento de esta ofensiva iniciada por los vaticanistas contra el infimo sentido «evolucionario» que los miembros de F. E. dicen representar.

La Agencia Fabra transmite desde Burgo, el siguiente despacho: «Comunican de Burgos a la Agencia Havas que los cabecillas rebeldes anuncian que han modificado el Código Penal español, «a fin de restablecer la pena de muerte».

La noticia, evidentemente una ironía de Franco, Rodezno y demás alentadores de Martínez Anido en sus asesinatos ininterrumpidos desde el 18 de julio de 1936, tiene ese sabor macabro y sarcástico propio del fascismo español y en general, de todos los fascismos, verdaderas escuelas del crimen. Al cabo de dos años, los rebeldes se acuerdan de legalizar — en lo que cabe — los crímenes que con repugnancia y asombro del mundo están cometiendo desde el día mismo en que se sublevaron contra el legítimo Gobierno, alegando por el pueblo.

«El Correo Español» es el viejo órgano sevillano del carlismo. Y en cualquiera de sus números se advierte como — a pesar de que la unidad es oficial — los tradicionalistas atacan con toda su mala intención a los falangistas, a los que acusan — ellos, los que aplauden y celebran los intentos italianos para conquistar España — de querer introducir en nuestra Patria ideas y formas políticas reñidas con la tradición y con la Iglesia. Esta divergencia, contra la que Franco y sus secuaces de la traición luchan en vano, queda bien expresada en el número del periódico sevillano citado, correspondiente al día 26 de junio del actual, que comentando la Asamblea del partido católico, dice estas claras y significativas palabras, expresamente dirigidas contra Falange: «Resulta inútil buscar otro remedio y seguir camino diferente; ni hay otra fuente de autoridad que Dios, ni otra moral sino la que busca en la religión su fundamento; ni otro freno para las pasiones humanas que las doctrinas enseñadas por Cristo y por él practicadas cuando se hizo hombre por nuestra redención».

Y en otro trabajo que con el despectivo título de «Cosas de fuera» publica el mismo diario en su número citado, se escribe: «Copiar lo de fuera, lo que sea; creer en lo de fuera, lo que sea y llevar lo de fuera, olvidando lamentablemente nuestro espíritu incomparable».

#### PARTE DE AVIACION DEL MINISTERIO DE DEFENSA

### AYER MAÑANA DIEZ TRIMOTORES ITALIANOS ARROJARON BOMBAS EN LAS PROXIMIDADES DE FIGUERAS, HACIÉNDOLES HUIR NUESTROS CAZAS

### Durante el mes de junio fueron abatidos 42 aviones enemigos, 15 de bombardeo y 27 de caza

### Nosotros perdimos 18 aparatos

A las 12'15 horas, diez trimotores italianos arrojaron algunas bombas en las proximidades de Figueras, huyendo ante la presencia de nuestros cazas.

En su parte de guerra correspondiente al día 5 del actual, los facciosos al servicio de la invasión extranjera, hicieron pública una supuesta relación de aviones leales derribados durante el mes de junio.

He aquí la estricta verdad señalada por nuestras estadísticas:  
Aparatos enemigos derribados en el mes de junio:

De bombardeo: Un trimotor «Savoia»; un «Heinkel 111»; un bimotor y un aparato sin identificar, en combate aéreo. Cinco «Heinkels» y seis de bombardeo, sin identificar, por antiaéreos.

De caza: Doce «Messerschmidts» y once «Fiat» abatidos en combate; un «Heinkel 51», por ametralladora de tierra y un «Fiat» y dos cazas más, sin identificar, por antiaéreos.

Lo que hace un total de 42 aviones enemigos derribados, de ellos 15 de bombardeo y 27 de caza.

En el mismo lapso de tiempo, perdimos los siguientes aviones:

De bombardeo: Cuatro derribados por cazas enemigos y uno por antiaéreo.  
De caza: Doce perdidos en combate y uno por antiaéreo.

En total, 18 aparatos.

mente sano y sin doblez; copiar lo de fuera... Y así se ha llegado adonde se ha llegado, a una verdadera catástrofe de sentimientos, a un desprecio de los únicos valores positivos nuestros, a una incomprensión total de lo que realmente supone y es la vida cristiana; todo ello por seguir y copiar las cosas de fuera...»

#### UN GRAN ALBUM

### De homenaje al heroísmo del Ejército de Levante

Madrid, 7. — Dentro de pocos días el pueblo español conmemorará la fecha gloriosa en que supo erguirse contra las fuerzas de la reacción, que provocaron la sublevación facciosa y abrieron las puertas del país a la invasión extranjera.

El Madrid de las grandes epopeyas considera que la manera más justa de conmemorar esa fecha es rindiendo homenaje al heroísmo del Ejército de Levante y para ello ofrece un homenaje moral que testimonie sus sentimientos de solidaridad.

El SRI se propone confeccionar un gran álbum, cuyos pliegos deberán ser firmados por todos los antifascistas de los Sindicatos, comercios, fábricas, talleres, organizaciones, partidos, barriadas y grupo del SRI.

El álbum será enviado a los luchadores de Levante para sellar los lazos de solidaridad y fraternidad como premio al heroísmo que están demostrando en los campos de batalla.

El SRI ha hecho gestiones cerca de la organización hermana SIA, para realizar conjuntamente este homenaje al Ejército de Levante.

#### EL VAPOR «GUERNICA»

### Puede zarpar de Tromsø a pesar de las amenazas de los facciosos

Oslo, 7.—El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el sumario seguido a petición del Gobierno rebelde de Burgos pidiendo no se dejara zarpar de Tromsø al buque español «Guernica», propiedad de una Compañía naviera establecida en Bilbao.

La sentencia ha sido contraria a la petición de los representantes de Franco, ya que el capitán del vapor, del cual se había incautado, ha sido autorizado a salir del puerto como y cuándo lo estime prudente y a su conveniencia. Hay que recordar que Burgos había hecho saber oficialmente que ejercería represalias en el caso de autorizar al «Guernica» a salir de Tromsø.

#### EL «GUERNICA» ES ENTREGADO AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Oslo, 7.—Es sabido que Franco había amenazado con boicotear la Marina de comercio noruega si el Gobierno entregaba el barco «Guernica» a su legítimo propietario, el Gobierno de la República española. El Gobierno noruego no contestó a Franco, porque el asunto lo estaban examinando los Tribunales. Estos han decidido que el «Guernica» sea devuelto a su legítimo propietario, el Gobierno español, y el ministro de Negocios Extranjeros ha dicho que el Gobierno de Oslo no puede hacer ninguna presión sobre los magistrados.—Agencia España.

#### LOS MÉDICOS ITALIANOS

### Se hacen cargo de los hospitales de Xauen

Ceuta, 7. — En el vapor correo «Ciudad de Alicante» han llegado quince médicos de nacionalidad italiana que van a hacerse cargo de los hospitales militares de Xauen. — Agencia España.

#### LA POLITICA BELGA

### ¿Se dividirá la mayoría provocando la crisis?

Bruselas, 7.—Se nota cierto malestar político, que puede provocar otra crisis ministerial, a propósito del problema de la venta del alcohol, que los liberales quieren que sea libre, mientras el Gobierno quiere que sea controlada. Los liberales se han reunido para fijar hoy su actitud frente al Gobierno. Parece que los liberales no quieren votar el presupuesto, por lo que la mayoría gubernamental se encontrará muy dividida.—Agencia España.

#### EL SEGURO CONTRA EL PARO FORZOSO. LA REINCORPORACION A LA POLITICA DE VAN ZEELAND

Bruselas, 7.—En la sesión de anoche la Cámara aprobó los artículos de la ley sobre el seguro contra el paro forzoso. Este socorro implicará un gasto anual de 900 millones, de los cuales el Gobierno participará con 500 millones.

Bruselas, 7.—El señor Van Zeeland interviene el viernes en la Cámara en el debate financiero.

El hecho constituirá una verdadera «rentree» política, hecha por el exprimer ministro a petición de sus amigos.

#### LA PROXIMA SEMANA

### Funcionarán los primeros trenes desde Levante a Madrid

Madrid, 7. — El interés de la información local de Madrid radica en esta mañana en la vuelta de Barcelona del alcalde, el cual fué a la capital catalana para tratar de resolver el fundamental problema de los Abastecimientos de la población civil.

El señor Henche llegó ayer a una de las capitales de la zona centro y se esperaba que esta tarde o a primera hora de la noche reanudara su actuación en la Alcaldía.

Anticipándose al conocimiento de la impresión que el alcalde traiga para el pueblo madrileño, el delegado de Abastos del Consejo Municipal, señor Briones, ha hecho unas manifestaciones halagüeñas, anunciando que en la próxima semana podrá comenzarse ya la distribución de los nuevos viveres, pues están camino de la capital de la República varias partidas de arroz, judías y bacalao, si bien este último género habrá de reservarse para necesidades de guerra.

Los molinos arroceros han comenzado a laborar con bastante intensidad.

Añadió que en plazo breve se contará con rápidos medios de transporte entre Levante y Madrid, de manera que al finalizar la segunda decena de este mes funcionarán ya con bastante material los trenes primeros desde Levante a Madrid, por lo que ha de ser fácil el racionamiento de patatas, frutas y hortalizas.

Su anuncio lo leerán más de 60.000 personas si lo inserta en EL DIA GRAFICO